

临沂首部文明法规即将实施

广场舞扰民、不文明养狗等行为均要受罚

26日，临沂市人大常委会举行《临沂市文明行为促进条例》新闻发布会。自2019年1月1日起，《临沂市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)正式实施，这是该市第一部关于精神文明建设的地方性法规。

据介绍，《条例》共六章、六十三条，分为总则、文明行为规范、支持与保障、实施与监督、法律责任、附则六个部分。为提升公民文明素养和社会文明水平，

将文明行为规范分为倡导性、鼓励性和禁止性三类分别予以规定。

鼓励见义勇为、紧急救助、无偿献血等五种高尚道德行为；提倡对友善待人、尊师重教、弘扬沂蒙精神等十八种文明行为；从维护公共秩序、保护环境、文明出行、文明生活、文明旅游、文明商贸经营、文明养犬七个方面，对经常发生的、社会关注度较高的五十五种不文明行为作

了禁止性规定。《条例》还规定，通过表彰奖励、优先优惠、支持帮扶、信用评价等方式，支持保障文明行为促进工作。同时明确，通过完善教育指导、监督检查、奖励惩戒、投诉举报等工作机制，监督管理文明行为促进工作。《条例》还对公众反映集中、社会危害性较大的十四种不文明行为设定了法律责任，增加了文明行为促进工作立法的刚性，将为该市的精

神文明建设特别是深化文明城市创建工作提供有力的法律保障。

会议指出，《条例》的颁布实施是培育和践行社会主义核心价值观的生动实践，是深入推进精神文明建设的重要保障，是提高公民文明素养、提升社会文明程度的重要举措。

会议要求，各级各部门要把学习宣传条例与“七五”普法和依法治理工作结合起来，

扩大知晓面、提高知晓率。要加大工作力度、加快工作进度，及时制定配套制度，保证条例顺利实施。要加大巡查力度，集中查处和曝光一批违反条例的案件，达到以案释法、以案示警的目的。要将人大监督、政府内部监督和社会监督有机结合起来，以条例的有效实施为基础，把文明行为促进工作引向深入，稳步提升全国文明城市建设水平。
(沂蒙晚报)



社区居民赛面食

近日，一场“社区居民赛面食”活动在潍坊市奎文区东关街道中和园社区举行，上百户居民秀出亲手制作的面食品。比赛别开生面，趣味横生。
(新华社)

山东发布自驾游全域线路

沿途可游“一山一水一圣人”

为适应自驾旅游消费需求，山东旅游部门近日发布好客山东自驾1号路和2号路，游客沿途可游遍“一山一水一圣人”。

据了解，1号路和2号路旨在以全域旅游为支撑，以交通主干线路为风景廊道，构建点、线、面结合的自驾游全域线路产品。

其中，好客山东自驾1号路是以G3京台高速公路为纵贯南北旅游主线，以左侧G2京沪高速公路、右侧G35济广高速公路为两翼副线，以周边国道

104、省道103、省道104、县道056、县道055等为10条支线。

好客山东自驾1号路途经德州、济南、泰安、济宁、枣庄等文化旅游名城，串起天下第一泉风景区、三孔文化旅游区、泰山风景名胜区、台儿庄古城4个国家5A级旅游景区，融合东方圣地、泉城济南、平安泰山、鲁风运河、水浒故里、黄河入海六大文化旅游品牌，游客沿途可游遍山东“一山一水一圣人”传统旅游项目。

好客山东自驾2号路以G22青兰高速和G20青银高速为

横穿山东省东西两端的旅游主线，连接山东省会城市群经济圈与半岛都市群两大区域，穿越山东内陆与沿海两大不同风景带，串起聊城、济南、淄博、潍坊、青岛、威海、烟台等知名旅游城市，构建江北水城—泉城—济南—齐国故都—禹都龙城—帆船之都—仙境海岸等经典自驾游风景旅游线。

据统计，2017年全国旅游市场自驾出游占比超过65%，全年自驾游出游累计超过31亿人次。
(新华社)

菏泽 学费收入5%将用于奖助学生

近日，菏泽市政府出台《关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的实施意见》，要求民办学校建立健全奖助学金评定、发放等管理机制，应从学费收入中提取不少于5%的资金用于奖励和资助学生。

民办学校学生在评优、升学就业、社会优待、医疗保险等方面与公办学校学生享有同等权利，同等享受助学贷款、奖助学金、困难学生资助、学费减免等各项国家和地方资助政策。

建立健全民办学校助学贷款业务扶持制度，提高家庭经济困难学生获得资助的比例。民办学校要建立健全奖助学金评定、发放等管理机制，应从学费收入中提取不少于5%的资金，用于奖励和资助学生。落实鼓励捐资助学的相关优惠政策措施，积极引导和鼓励企事业单位、社会组织和个人面向民办学校设立奖助学金，加大资助力度。

(牡丹晚报)

青岛 摊位“没人管”称重支付自己来

青岛市工商局日前开展“走进市办实事 见证民生项目”活动，部分市人大代表、政协委员、民主党派、市民代表等50余人走进嘉陵江路等三个农贸市场现场观摩。记者在探访中发现，按照星级标准管理模式改建的农贸市场，彻底颠覆了传统农贸市场的形象，让人感觉逛农贸市场就像逛超市一般清爽。

在嘉陵江路农贸市场，记者便看到了好几个公益摊位。据该市场负责人介绍，这是专门为家庭经济能力比较差的商

贩们提供的公益摊位，免收摊位费和管理费。而在四星级的东街市场也配有公益摊位，其中有一处公益摊位甚至没有摊主看管，顾客可以自行挑选、称重，根据价格扫码支付。

作为2018年市办实事之一，岛城今年将评定不少于40个星级农贸市场，三星级、四星级和五星级农贸市场将分别获得40万元、60万元和80万元的综合奖补资金，并将用不低于10%的综合奖补资金对市场文明诚信经营业户等进行奖励。
(青岛早报)

烟台 物业费不得与水费捆绑收取

今年烟台“两会”上，市政协委员李忠维提交“关于关注县市区高层住宅二次供水的用水安全”的提案，就二次供水设施的设计、建设、使用等提出相关问题，近日，该市住建局就上述提案给予答复。

目前，部分住宅小区的供水设备没有移交，由物业公司负责维护和管理，由于涉及多种专业技术，现某些物业公司微利或亏损经营，也无力承担高额的维修养护费用，为了保障业主的正常生活，对此该市住建局表示，在相关设施设备未移交和新机制尚未完善的前

提下，将督促物业服务企业按照物业服务合同约定和要求，力所能及地做好二次供水设施设备的维护，保障居民正常用水，并严格要求物业公司加强服务意识，不得将物业费与水费捆绑收取，将此作为日常检查督导的重点内容列入相关考核。同时，还将积极督促开发建设单位协调配合专业经营设施设备的施工，并按照相关法规要求承担相关管沟、设备用房等土建工程的配套建设；按照规定与城市公共供水经营单位签订二次供水服务合同。
(今晨6点)